

市住建局深入推进施工许可审批改革亮点系列(一)

压缩时间 优化服务

■本报记者 陈威屹
提升建筑工程施工许可审批效率、加速建设项目落地开工进度,是近年来市住建局围绕落实中央和省、市深化“放管服”改革的工作成效之一。

两小时出证 “最多跑一次”成常态

日前,记者从市住建局了解到,在近年来的深化工程建设审批制度改革中,该局针对影响企业和群众办事的“堵点”和“痛点”,着力破除审批服务中的体制机制障碍,进一步提高办理施工许可审批的效率和质量,由原来“等客上门”转换为探索推行提前介入、承诺制、限时办理、“保姆式”

服务等工作模式,在保证主动服务、靠前服务、精准服务的同时压缩办证时间,确定两小时出证,让“最多跑一次”成为常态。

“市住建局建管科的办事效率真的出乎我们意料。办证过程中,审批人员细心指导我们的经办人员,耐心解答政策。施工许可证下午四点半入窗收件,不到七点就出证了。这样的办事效率值得点赞!”漯河融尚置业有限公司负责人告诉记者。

市住建局相关负责人介绍:“2021年12月3日,市骨科创伤救治中心申请分段办理综合病房楼建设项目(基坑支护及开挖)施工许可证。办证窗口受理后确认企业上传资料符合要求,当日网上审核审批后两小时出证。”

压缩工程审批时限和办证成本

据了解,为提高工程审批时效,市住建局工改办将工程建设项目审批流程图由2020年的8大类增加至13类,全流程最长审批时限由66个工作日压缩至38个工作日,最短审批时限仅4个工作日。为节约工程办证成本,他们调整施工许可证办理限额,针对工程投资额在100万元以下(不含100万元)或者建筑面积在500平方米以下(不含500平方米)的房屋建筑和市政基础设施工程,允许不申请办理施工许可证;明确总建筑面积2000平方米以下的物流仓储用地建设项目的防空地下室

易地建设费收费标准降为零,实现小微企业不动产登记和非住宅类买方为企业的转移登记零成本。

“2020年,由住建局牵头的办理建筑许可指标营商环境评价得分81.43分,排名全省第十。”该局有关负责人表示,2021年以来,市住建局以深化“放管服”改革为引领,以审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好为目标,坚持把牵头优化办理建筑许可指标工作作为各项工作的重中之重来抓,围绕国家、省关于建筑许可办理的各项法律法规建立健全配套实施政策,完善审批流程和管理系统,创新服务模式,当好服务企业、推进项目落地的“店小二”。

倡节俭风尚

3月3日,市住建局组织开展“倡节俭风尚”文明实践主题活动。

活动线上线下同时进行。他们采取电子屏播放宣传标语、网站和公众号刊发倡议书、走进分包小区和街头游园发放宣传资料等形式,向本系统干部职工及小区居民进行粮食安全、文明餐桌、“光盘行动”、垃圾分类等宣传教育。

此次活动,96名志愿者在小区、游园发放宣传资料近1000份,摆放展板28块,向群众讲解100多人次。此次活动不仅让“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”的认识深入人心,也让节俭教育走进机关、走进社区,营造了“倡导绿色生活理念、建设节约型社会”的良好社会氛围。

蔡文斌

学雷锋 我行动

3月5日,市住建局组织300多名志愿者在沙澧河风景区红枫广场开展“学雷锋我行动”文明实践主题活动。

活动现场,志愿者分工明确,有的向现场群众讲解住房保障、维修资金等方面的政策法规以及文明城市、低碳生活、垃圾分类等文明创建方面的知识;有的向景区游客发放文明条例以及文明旅游、文明养犬和“静音广场舞、文明健步走”等宣

传彩页;有的擦拭景区座椅,捡拾绿化带内的塑料袋、烟头、果皮等垃圾。

此次活动共设置宣传展板26块,发放各类宣传彩页1000份,接受群众咨询30多人次。志愿者通过此次活动弘扬了雷锋精神,诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,营造了全社会“学雷锋、践行雷锋精神”的浓厚氛围。

蔡文斌

征集“我和房子的故事”

有人说,家是下班之后彻底放松的地方;有人说,家是风雨之中最安全的港湾。但家,离不开一套房子。为了拥有自己的家,有人苦苦奋斗,有人无奈“啃老”,有人甘当“房奴”。房子,承载了太多的酸甜苦辣。

买房难、装修烦。第一次买房是怎样的心情?装修时有什么经验、趣事或教训?又或者你现在的还在为买房奋斗,也可能你是一个整日面对购房者的置业顾问……无论是何身份,相信对于“房子”这个话题,很多人都有自己特别的感受,也一定想把自己

和房子的故事讲给更多的人听。如果你和房子有故事却无处分享,那么机会来了——本报全新栏目《我和房子的故事》面向全市范围征集,为您提供分享的平台。

房子代表着一个人的生活态度——买房过程是您宝贵的人生经历,装修风格体现您的审美和爱好。住进去之后,您一定有过很多欢乐的、悲伤的、感动的瞬间,希望这个专栏能成为大家相互交流的平台……

投稿邮箱:
lhrcfb@163.com



简讯

●3月4日上午,市场尘污染治理指挥部办公室组织召开我市春季扬尘污染治理专项行动推进会。会上,各县区分别汇报了近期工作开展情况和建筑工地开工复工验收情况。

●市建设工程消防验收服务中心以“学本领、提能力、优作风”为主题深入开展“能力作风建设年”活动,3月4日

下午组织召开消防验收业务专家交流座谈会。

陈亚菁
●3月4日,市建筑工程技术中心召开全市建筑领域科技创新工作会议。会议传达了我市创新生态评价文件精神,总结了2021年建筑业科技研发投入情况,并部署2022年建筑业科技创新工作。

贾鹤



尊敬的购房人:
为了更好地维护您的合法权益,避免商品房买卖纠纷,市住建局提示您在购房前,仔细阅读以下注意事项:
一、请您认真阅读和了解开发企业在销售现场设置的公示栏、公示牌和公示中载明的项目信息。
二、请确认您有购买意向的商品房

所在楼幢是否取得《商品房预售许可证》;请认真阅读开发企业在销售现场公示的商品房销控表,看您购买的商品房是否处于可售、抵押可售、现房销售状态。购买前要充分了解所购房屋的性质、土地使用起止年限、是否存在抵押或查封等限制情况。
三、认真查验销售要件是否齐全。

房地产开发项目在销售前须取得《国有土地使用证》或《不动产权证书》《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《建设工程施工许可证》《商品房预(销)售许可证》。购买预售房源时,应注意《商品房预(销)售许可证》中标明的预售房源信息,不要购买不在预售范围内或已被限制销售的房源。

四、请认真阅读开发企业发布的房地产广告(含简介、宣传单页等)。广告的内容和销售人员对您购房的承诺,可要求在《商品房买卖合同》附件中明确约定。

五、请认真阅读销售现场公示的所有信息,尤其是商品房项目“不利因素”信息;认真阅读开发企业提供的《商品房买卖合同示范文本》(含附件)格式条款;所签订的《商品房买卖合同》一定是住房和城乡建设部、国家市场监督管理总局(原国家工商行政管理总局)联合制订的2014版网签合同,避免一房多售。

六、房地产开发企业在未取得《商品房预(销)售许可证》前,不得以内部登记、VIP卡等形式,向您收取排号费、诚意金、认筹金、保证金等任何预订性质的费用;一定不要参与开发企业的违规销售行为,以免造成损失。

七、您交房款时一定要核对商品房预售资金监管银行名称,并存入商品房预售资金监管账号;按揭贷款购房的,应要求房地产开发企业和借贷银行将按揭贷款存入商品房预售资金监管账号。

为维护广大购房者的权益,市住建局郑重提醒广大市民,在购房时要增强风险防范意识,一定要认真查验项目的“五证”,特别是预售许可批准的销售范围,对超预售许可范围销售的房屋要坚决抵制,避免上当受骗。也请市民及时关注市住建局官方网站,查询、购买手续合法的楼盘项目。

监督举报电话:
0395-3105309
5616800

维权说理 阿夏帮你

征集方式:扫描二维码 或搜索“漯河日报微公益”微信公众号并关注,点击子菜单“房产维权”,按格式填写内容并提交即可,工作人员会第一时间与您联系核实情况。

买房有烦恼,欢迎来吐槽!

